Tietorakenteet ja algoritmit / Tentti 2018—10-29

HUOM! Tentissd saa kdyttdd apuna tavallista ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. a) Osoita seuraavat kolme vditettd hyvin perustellen oikeiksi tai virheellisiksi. Pelkin
perustelemattoman vastauksen antaminen tuottaa nolla pistetti, vaikka se olisi oikein.

i) n*+6n -3 = @n?) (1 piste)
ii) n+ 18n = @n%) (1 piste)
iii) Slogzn + 5600 = O{n) (1 piste)

b) Ratkaise iteroimalla rekursioyhtdlé T(n) = T(n - 1) + 2n + 5 kun tiedetdin, ettd T(0) = 8.
(3 pistetta)

2. Tarkastele kekolagjittelua. Selvitd vastauksessasi, mitd kaikkia vaiheita siihen sisiltyy
alkutilanteesta (voit olettaa, ettd sy6tteeksi annetaan ei-tyhji kokonaislukuvektori A) lahtien
aina valmiiseen lajitteluun asti. Kdytd apuna selventdviid esimerkkeji. Selvitad lisaksi
hyvin perustellen, mikd on kekolajittelun parhaan ja vastaavasti pahimman tapauksen
aikavaativuus. (6 pistettd)

3. a) Esitd limityslajittelun toiminta syGtevektorille A = 46, 8, 52, 27, 33, 58, 79, 6, 9. (3 pistett3)
b) Esitd lisdyslajittelun toiminta tehtdvdn a-kohdassa annetulle syétevektorille. (3 pistetta)

4. a) Esitd i:nneksi pienimmdn alkion palauttavan algoritmin suorituksen eteneminen, jos sité
kutsutaan tehtdvdssd 3a olevalle syGtevektorille parametrein (A, 1, 9, 6) olettaen, etta
kdytetddn luentomateriaalissa _annettua _satunnaistamatonta partitiointialgoritmia.
(3 pistetta)

b) Médrittele lyhyesti ja selkedsti seuraavien kasitteiden merkitys:
i) lajittelualgoritmin minimitilaisuus (1 piste)
i) lajittelualgoritmin stabiilius (1 piste)
iii) algoritmin asymptoottinen aikavaativuus (1 piste)

5. Tarkastele hajautustauluja esittelemilld niille vaihtoehtoisia toteutustapoja. Selvitd myos,
miten osoitetérmaysten hallinta tapahtuu eri ratkaisuvaihtoehdoissa. (6 pistetta)




